

22年前男子在玉溪捅伤3人,两人抢救无效死亡 隐姓埋名逃亡22年 被抓时称“解脱了”

1998年的一天,离虎年春节仅有半个月,玉溪市红塔区的居民们都在置办着年货,准备新年团圆。但这一天,对于重庆籍外来务工人员阿彬来说,却是彻底改变命运的一天。傍晚,因分手后仍然存在感情纠纷,阿彬应前女友小静之约,在小静指定的地点见面。小静喊来3名男性同乡,和阿彬对峙。见面后,双方交谈过程中发生激烈争吵,阿彬与3名男子扭打在一起,并用随身携带的匕首将3人捅伤,两人送往医院经抢救无效死亡。命案发生后,阿彬仓皇出逃,这一逃就是22年。

22年来,红塔警方从未间断过对阿彬的追捕,也从来没有放过任何一点蛛丝马迹。但受当时信息不畅、通讯落后、侦破手段局限等诸多因素影响,前后多次组织追逃,均无功而返。在此期间,负责侦办此案的民警已经换了两波,但未归案的阿彬一直是他们心中的一个结。2020年6月,嫌疑人阿彬终于在四川暴露了行踪。红塔警方进一步研判得知,现期的阿彬使用化名“李彪”在四川西昌从事装修生意。获悉这一线索后,当年负责侦破该案的民警抵达四川西昌,对阿彬实施抓捕。6月29日晚,民警在西昌警方的大力支持下在阿彬居住的小区内将其一举抓获。22年前的命案最终告破。

“你叫什么名字,请出示你的身份证。”抓捕时,面对陌生人突如其来的询问,阿彬神情淡定,坚称自己叫“李彪”,四川本地人。但得知来人是红塔警方时,阿彬心理防线瞬间崩溃,“我也解脱了!”他如释重负地说。



近日,阿彬被警方押解回玉溪。

据阿彬交代,22年间,他一路逃亡,一路隐姓埋名,东躲西藏。为躲避警方追查,他挖过煤,打过零工,使用假名隐居生活,后又重操旧业,做包工头承包工程,一手打拼挣来的房子和车子却只敢

将户头落在他人名下。案发当时,阿彬的女友小惠也一路跟随他四处藏匿,并为其生下一子,但因不堪生活重负带来的巨大心理压力,小惠选择了自杀。再后来,阿彬认识了现在的女友,两人共同生活至今,生育一子。目前,阿彬被红塔警方依法刑事拘留,该案正在进一步侦办中。

本报记者 李春雨
通讯员 龙雨 车人泰 摄影报道

昭会
高速

“腿动不了,救救我”

两车相撞驾驶室变形 众人撬开车门救人

7月17日8时许,曲靖市会泽县公安局高速交警接到报警:在昭会高速公路昆明至昭通方向迤车服务区内,一辆挂车撞上了另一辆停靠着的挂车,车内有人受伤,请求出警处置!

民警立即赶到事故现场,发现两辆挂挂车车头相对,其中红色挂车车头碰撞后与车身呈90度角,驾驶室严重变形,碎玻璃落了一地。这时,一名脸上有血迹的男子来到民警跟前惊慌地说:“警察同志,我是挂车驾驶员,下雨路太滑了,踩不住刹车,就撞上车上了,我是从车窗爬出来的!驾驶室还有一个人动不了,求你们快去救救他……”

民警透过车窗发现一男子被牢牢卡住不能动弹,便对着他大声喊道:“你

现在情况怎么样,伤到哪儿了?”对方用虚弱的声音回道:“疼死我了,我的腿动不了了,救救我……”

不一会儿,救援人员赶到并利用专业工具迅速将车门撬开,但变形的驾驶室非常狭窄,受伤男子腰部以下被卡得很紧,救援工作再次陷入僵局。民警见状,猫着身子爬进驾驶室,小心翼翼地移动受伤男子,而其他人在车门口接应。经过15分钟的紧张施救,被困男子终于被成功救出。

经现场医务人员查看,该名伤者暂无生命危险,目前正在医院做进一步治疗。

本报记者 马雯 蒋琼波
通讯员 周清芳 李亚鹏 摄影报道



警民合力救人

曲陆
高速

男子酒驾逃避检查 驾驶证还是捡来的

天上掉下本驾驶证,你会用来做什么?一本假的驾驶证能用来做什么?而曲靖的这名男子就拿着它,毫不忌讳地就用了起来——直接上车驾驶起机动车,干起浑水摸鱼的事。

7月9日晚,曲靖市公安局交警支队曲陆高速公路交巡警大队在曲靖南收费站设卡开展酒驾夜查行动时,一辆号牌

为云D0×××5的小型面包车在发现交警检查时加速绕过检查点,企图蒙混过关。见状,民警立即上前拦截。面包车被拦停后,民警从驾驶人身上闻到一股强烈的酒味,后经酒精测试仪检测,驾驶人系酒后驾驶机动车。

随后,民警要求驾驶人出示相关证件后发现,驾驶人的C1类驾驶证照片与

他本人有较大差异。在交警的多番询问下,驾驶人如实交代了实情。原来该驾驶人并未取得驾驶证,出示的这本驾驶证是其无意中捡到的。最终,面包车司机因未取得机动车驾驶证驾驶机动车、饮酒后驾驶机动车,被公安机关依法进行罚款和行政拘留的处罚。

本报记者 刘嘉

红河

奶爸围观下棋 2岁娃走失

7月17日,红河州河口县南溪镇一男子晚饭后带着儿子出门散步,途经一棋摊时就停住了脚步围观,一盘棋后,发现儿子不在身边,四处找寻未果便向红河边境管理支队南溪边境派出所报警求助。

17日18时40分许,南溪边境派出所接到群众报警称,自己2岁的孩子走失。接到报警后,该所立即指派民辅警赶往现场。据小孩的父亲胡某介绍,晚饭后没事带着2岁大的儿子到南溪镇花园中心一带散步,在一个棋摊前停下脚步,因为平时比较喜欢下棋,就在一旁围观起来,直到当盘棋局结束,才发现孩子不见了。了解情况后,民警立即行动,根据孩子父亲提供的图片及信息,通过朋友圈扩散寻人信息、走访排查周边群众、查询辖区监控录像,确定孩子向南溪镇花园广场方向走去,民警顺着孩子走的方向沿路寻找。朋友圈爱心接力,传递满满正能量。经过20多分钟的寻找,19时许,民警在南溪花园广场上找到了正哇哇大哭的孩子。民警赶忙上前抱起孩子,一边安抚,一边与其父亲胡某联系,并联系胡某到派出所接孩子回家。

本报记者 张勇 通讯员 黎雨

瑞丽

熊孩子“玩失踪” 家长找了一整天

每个孩子都有一颗贪玩的心,每逢假期,家长们除了要防火防盗,还要防熊孩子无故走失。这不,7月19日,瑞丽一小男孩趁父母上班期间,外出认识新朋友后便跟随其回家玩耍,这可把父母急坏了。

7月19日14时许,一对夫妇心急火燎地来到派出所,见到值班民警后,女士便泣不成声道:“警察同志,我儿子走丢了,我们已经找了他一天了,请你们帮帮忙找找吧!”民警一边安抚夫妇俩的情绪让他们先冷静下来,一边了解具体情况。

原来7月18日18时许,赖女士下班后发现孩子不在家,以为孩子出去玩便没有太在意,天色渐晚,孩子却一直没有回家,赖女士便打电话叫了家里人一起出来沿街寻找,寻找一夜无果后,心急如焚的夫妇俩担心孩子遭遇坏人,便来到勐卯边境派出所寻求帮助。

为尽快寻回孩子,民警从这对父母口中详细了解到小孩的信息后,迅速出动,兵分两路开展搜寻工作。一组警力在微信群、朋友圈发布该男孩走失信息,发动大家一起帮忙寻找;另一组警力调取各个路口的监控录像,一一查看,沿着男孩回家必经之路挨家挨户的询问。在调取大量监控,走访周围居民群众后,民警发现小孩在一家具城旁出现过,便以此为范围寻找。经过7个多小时的寻找,民警终于在在一居民楼内找到男孩。原来,小男孩刚认识一玩伴,两人投缘,就同意跟对方到其家中玩耍,后玩得太尽兴,以至于忘记回家。找到失踪了近一天的孩子,民警语重心长地对他说:“小朋友,你是玩得尽兴了,你爸爸妈妈找你都快找疯了,下回出来玩一定要跟爸爸妈妈讲,可不能这样了。”本报记者 马楠 通讯员 王静怡